Конспект  занятия по нравственно – патриотическому воспитанию во 2 младшей группе
по теме« Моя малая Родина-Ульяновск»

Цель: систематизировать знания ребёнка о родном городе.
Задачи:
Образовательные:
-продолжать знакомить детей с родным городом, основными достопримечательностями;
-сформировать умение называть родной город, домашний адрес. 
Развивающие:
-развивать внимание, память, мышление, наблюдательность;
-продолжать расширять и активизировать словарный запас по данной теме («город», «улица», «школа», «аптек», «почта», « поликлиника»)
Воспитательные:
-воспитывать интерес и любовь к родному городу (малой Родине) и первоначальные представления о ней; знакомить с ближайшим окружением (основными объектами городской инфраструктуры: дом, улица, магазин, поликлиника), учить детей давать полные ответы на поставленные вопросы; воспитывать чувство патриотизма и гордость за свою страну.
Предварительная работа: Беседа «Я и мой дом». Беседа «Мой город». Беседа «Детский сад».

Сюжетно-ролевые игры: «Семья»,  «Магазин», «Больница», «Стройка», просмотр презентации «С чего начинается Родина?»
Материал:  фото и картинки с изображением  детского сада, поликлинники, магазина, аптеки, парикмахерской, кинотеатра, почты; игрушка – «волшебный клубочек»,
Оборудование. строительный материал: кубики, кирпичики; стихотворение П. Воронько «Лучше нет родного края».
Ход занятия :
Воспитатель и дети сидят в кружочке (или полукруг):

«Собрались все дети в круг.

Я- твой друг и ты мой друг.

Крепко за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся».

Ребятки, посмотрите сколько гостей у нас сегодня. Давайте  поздороваемся. Здравствуйте!
Воспитатель обращает внимание детей на «волшебный клубочек», лежащий на полу.
Воспитатель: - Посмотрите, какой необычный гость. Это клубочек непростой, а волшебный.
Я предлагаю взять этот клубочек в руки и передавать друг другу, называя свое имя и фамилию. (Игра «Давайте познакомимся»)
Воспитатель : – Ребятки, каждый из вас назвал своё имя и фамилию.
-Кто же вам дал имя ? (Ответы: родители, мама, папа)
-А вы любите играть? (ответы детей). Давайте поиграем с нашими пальчиками. Сожмите кулачок. (Разгибаем пальчики и читаем  текст). (Пальчиковая игра « Дружная семья»)
«Этот пальчик – дедушка,
  Этот пальчик – бабушка,
  Этот пальчик – папа,
  Этот пальчик – мама,
  А этот пальчик – я.
  Вот и вся моя семья».
- Так как же все эти люди  называются одним словом ?– (Ответы: Семья)

 (Ответы: мама, папа, бабушка, дедушка, я, сестра, брат)

Воспитатель : – Скажите, а где же вы живёте со своей семьей?  (Ответы: дома)
А какие бывают дома? (Ответы: одноэтажные, многоэтажные)
Да, все правильно, молодцы! А каждый дом находится на своей улице, у  улицы есть название. Кто помнит, как называется улица, на которой он живёт? ( Аблукова, Пушкарева, Артёма)

Но на улицах города есть много других зданий, все они различаются по своему назначению. Давайте поиграем в игру «Узнай свой город»
 Это что за чудный дом?

Сто детишек в доме том,

Дом детишкам очень рад.

 Что же это? (Детский сад)

В этом здании врачи

ждут людей, чтоб их лечить.

Всем они помочь готовы,

Отпускают лишь здоровых. (Больница, поликлинника)

Стоит веселый светлый дом,

Ребят проворных много в нем.

Там пишут и читают,

Решают и считают. (Школа)

Ты можешь здесь купить конверт,

Послать посылку срочно,

Всем передать большой привет,

Ведь это здание. (Почта)

Если холодильник пуст,
Закончились продукты.
Ты сюда входи скорее.
И бери корзину,
Покупай, что повкуснее.
В нашем…(магазине) 

Если кашель или грипп,
Или голос Ваш охрип
Если плохо человеку-
Мы торопимся ...(в Аптеку)
Там лежат на полках вряд
Не зефир, не шоколад,
Не печенье, не конфетки,
А различные таблетки!

Если мы посетим 
заведение это, 
Два часа посидим

В тёмном зале без места (кинотеатр)
Воспитатель: - А наш  город, в котором так много разных домов и зданий, называется (Ответы: Ульяновск) Какой он, наш город? (Большой, очень красивый)
Воспитатель: - Ребятки, так вот, то место где вы родились (г.Ульяновск), дом, в котором вы живете со своей семьей, дворик возле дома, детский сад называется Малой Родиной –Ульяновск.  Мы должны беречь, любить свой город, и гордиться местом, где вы живёте- своей малой Родиной.
Физ. минутка: «Семейная зарядка»
Осенью, весною,

Летом и зимой

Мы во двор выходим

Дружною семьёй.

Встанем в круг и по порядку

Каждый делает зарядку:

Мама – руки поднимает,

Папа – быстро приседает,

Повороты вправо – влево –

Делает мой братик Сева,

А я сам бегу трусцой

И качаю головой!

Дети садятся на стулья.

Воспитатель: - Ребята, что вы узнали интересного про свой родной город?
Как мы называем место, где мы родились, живём, наши родители, друзья? 
А теперь послушайте стихотворение о Родине.
Что мы Родиной зовём?

Дом, где мы с тобой растём. 

И берёзки у дороги,

По которой мы идём. 

